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Sallifut apuvilineet: kirjoitusvilineet ja graafinen laskin. Muun-oman materiaalin tuominen ei
sallittu. Kokeen viimeiselld sivulla on muistin tueksi kaavoja ja tarvittavia vakioita. Perustele
vastauksissasi kidyttimisi kaavat ja esittele niissi esiintyvdt symbolit ja niiden merkitykset.
Ratkaise jokainen tehtdvi omalle sivulleen.

On téirkedid ettd ainakin yritdl jokaista tehtivid. Onnea!
1. Miirittele seuraavien termien merkitys enintddn noin 30 sanalla / termi. Pelkkid kaava ei

ole riittdva vastaus. a) Vapaakappalekuva b) voiman impulssi ¢) Hooken laki d) hitausmo-
mentti e) Pascalin laki f) kimmoisa torméiys

2. Vastaa seuraaviin kysymyksiin kidyttien enintéidn noin 300 sanaa per kohta, mutta tismillisesti.

Kaytd tarvittacssa pilrroksia vastauksen tukena. Pelkkd piirros ei kuitenkaan. ole riittdvd
vastaus.

(a) Mikd on Newtonin toinen laki ja miten se on yhteydessi litkemdirdin?

(b) Suuren taivaankappaleen vetovoimaa voidaan kiyttidd avaruusaluksen nopeuden lisdd-
miseen, ohittamalla se hyvin ldheltd. Aluksen rataa planeetan liheisyydessi voidaan
approksimoida ellipsilld, jonka polttopisteessd planeetta on. Selitd Keplerin toisen lain
pohjalta mihin timd nopeuden lisdys perustuu?

. Eris kappale kelluu pystyssé nesteessd, jonka tiheys on p. Kappaleen massa on M, korkeus
h ja vakiopoikkipinta-ala A.
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(a) Laske nesteen pinnan ja kelluvan kappaleen pohjan vélinen etdisyys, eli kuinka paljon
kappale uppoaa nesteeseen tasapainossa.

(b) Kuinka paljon syvemmalld nesteessd kappale kelluu kun sitd painetaan alaspdin voi-

malla ['? Voit olettaa ettei kappale uppoa kokonaan.

4. Oheisessa kuvassa ylempi kiekko voi py0rid vapaas-

ti kiintedn akselinsa ympéri., Molempien kiekkojen g
ympdrille on kiéritty naru, joka yhdistdd kiekot. Alempi {
kiekko pidstetddn putoamaan vapaasti. ldenttisten kiek- ‘ k

kojen sdde on R ja massa m.
(a) Mddiritd alemman kiekon lineaarinen kiihtyvyys a.

(b) Midritd narun jannitys. L \y
(c) Miiritd molempien kiekkojen kulmakiihtyvyydet. Tabitivid,

5. Raketti ldhtee liikkeelle lepotilasta avaruudessa. Raketin massasta 81 % on polttoainetta,
jonka purkautumisnopeus raketin suhteen on 2300 m/s. Olettaen, ettei rakettiin vaikuta ul-
koisia voimia, laske viimeisten pakokaasujen nopeus suhteessa paikallaan olevaan havait-
sijaan.

Kirjoita SELVASTI nimesi, opiskelijanumerosi, koulutusohjelmasi, opintojaksokoodi sekd kokeen
piiviimiird jokaiseen koepaperiin. Ratkaise jokainen tehtdvi omalle sivulleen.



